

КОНФЕРЕНЦИЯ
АССОЦИАЦИИ ДОКУМЕНТАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ
«ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОВЕРИЯ И БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ
ИСПОЛЬЗОВАНИИ ИКТ»
27-28 марта 2024 г.



«НАЦИОНАЛЬНЫЕ ИНТЕРЕСЫ РОССИИ В СФЕРЕ
УКРЕПЛЕНИЯ ДОВЕРИЯ И БЕЗОПАСНОСТИ ИКТ:
ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО КОНТУРА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С
ЗАРУБЕЖНЫМИ СТРАНАМИ»

Наталия Бабекина

Заместитель директора Департамента развития отрасли
информационных технологий

Минцифры России

Приветствую гостей и участников Конференции.

В год 30-летия Ассоциации документальной электросвязи и домена .RU хотелось открыть Круглый стол поздравлениями, но в связи с трагическими событиями, придется начать с другого.

22 марта в концертном зале Крокус Сити Холл произошел теракт, который унес жизни наших граждан, многие пострадали. Мы не можем оставаться в стороне от случившегося и решительно осуждаем этот зверский акт международного терроризма, как и все преступления против человечества, попытки попать и кощунственно уничтожить традиционные духовно-нравственные, христианские, Евангельские ценности.

Друзья, прошу всех встать и соединить наши молитвы в память о погибших. Объявляется минута молчания.

Спасибо.

Мы видим, как коллективный Запад, уже имеющий на самом деле внутри себя изрядные разломы, противоречия и понятийные трещины, тем не менее продолжает вести против России полноценную гибридную войну. Наряду с системным расширением НАТО на Восток, развертыванием на территории Украины генерального штаба неонацистов, принимаются очередные санкционные пакеты для экономической дестабилизации и изоляции России; в геометрических прогрессиях растут попытки злонамеренных действий, спонсируемых и поощряемых западниками, включая распространение дезинформации, дипфейков, киберпреступности, желая подорвать устойчивость критически важной инфраструктуры, подвергнуть риску жизненно важные государственные и частные активы. В то же время некоторые страны приняли ряд технических мер, чтобы ограничить доступ к журналистике, информации и сервисам способами, противоречащими международным обязательствам и обязательствам в области прав человека. Согласованные или якобы независимые действия некоторых правительств и частных субъектов направлены на злоупотребление открытостью управления Интернетом и связанных с ним процессов для продвижения закрытого видения. Более того, некогда децентрализованная интернет-экономика стала высококонцентрированной и у многих есть законные опасения по поводу конфиденциальности, а также объема и безопасности персональных данных, собираемых и хранимых в облаках. Это просто удивительно. В то время, как по мере проникновения ИКТ во все сферы жизнедеятельности, их использование должно быть максимально безопасным, доверенным и защищенным, западные страны

намеренно информационное пространство милитаризируют, причем весьма спортивными темпами.

В Послании Федеральному Собранию 29 февраля 2024 г. Президент Российской Федерации В.В. Путин обозначил, что «необходимо работать над тем, чтобы уже в обозримой перспективе формировать новый контур равной и неделимой безопасности в Евразии», и далее – «Мы стремимся к объединению усилий мирового большинства для ответа на глобальные вызовы, в числе которых бурная трансформация мировой экономики, торговли, финансов, технологических рынков, когда рушатся многие прежние монополии и стереотипы, связанные с ними».

Исходя из этого напрямую вытекает необходимость реализации дальнейших шагов по формированию и продвижению национальных интересов в области укрепления доверия и безопасности в ИКТ-сфере, причем не только за счет достижения технологической независимости и цифрового суверенитета, но и за счет выхода (экспансии) отечественных решений, технологий и стандартов на международные рынки. При этом, наши решения должны быть не просто высокотехнологичными, надежными, доверенными и конкурентоспособными – они должны иметь уникальное конкурентное преимущество, за счет чего будет формироваться потенциальный спрос.

В этих целях считаю важным, объединив усилия государства, деловых и научных кругов, лидеров общественного мнения, сосредоточиться на выполнении трёх больших задач:

- приведение в соответствие нормативно-правовой базы, соглашений и международных договоров (провести инвентаризацию); с недружественными странами: пересмотреть или упразднить – если они перестали отвечать интересам АС России; с дружественными – усиление координации и взаимодействия по вопросам международной стандартизации, информационной безопасности, технологий ИИ и т.п.;
- налаживание более тесных связей и цепочек кооперации с дружественными странами (логистические коридоры, финансовые операции по взаиморасчетам) в двустороннем формате, организация и проведение бизнес-миссий, выставок и международных Форумов;
- усиление ведущих отраслевых и интеграционных объединений: ЕАЭС, ШОС, ОДКБ, РСС, БРИКС, АСЕАН, АТЭС и т.д.

В текущем году Россия председательствует в БРИКС; к настоящему времени график мероприятий очень плотный, будет проведено много координационных тематических встреч. Наша задача – эффективно отработать свою цифровую повестку, в том числе с новыми странами-членами. Здесь хочу еще раз напомнить о предстоящем международном Форуме «Мир возможностей», который состоится в период 22-24 апреля с.г. в г. Дубае, ОАЭ и пригласить организации и предприятия отрасли принять активное участие в работе Форума. В повестку Форума включены темы, продиктованные новыми реалиями мировой экономики. В первую очередь это такие темы, как: продвижение передовых практик в сфере цифровой экономики, информационных технологий и энергетики, поиск новых возможностей для расширения бизнеса с использованием общих ресурсов и опыта ближневосточных и российских компаний. На Форуме пройдут панельные сессии с докладами международных экспертов и презентациями новых решений в сфере экспорта высоких технологий, цифровизации экономики и трансформации образования. Российские регионы и компании смогут представить свои высокотехнологичные экспортные продукты и уникальные разработки, а в рамках «Стартап-трека» молодые компании-участники – продемонстрировать свои проекты международным инвесторам.

В целях укрепления взаимодействия России с арабскими странами, организаторами прорабатывается отдельная сессия для ИТ-бизнеса с участием «цифровых атташе» (ЦА), для предоставления наиболее полной информации о своих решениях и получения обратной связи от заинтересованных партнеров при экспертном содействии ЦА. Компании-участники Форума смогут реализовать возможности для освещения своей деятельности и продвижения продукции на рынки стран расширенного состава БРИКС, поскольку программой Форума предусмотрена специальная тематическая сессия.

В свое время саммит Россия-Африка зарекомендовал себя как эффективная международная площадка. Африканские страны все увереннее идут по пути выстраивания полноценного технологического суверенитета и Россия готова делиться своим опытом и наработками.

Со странами арабского региона у нас тоже сложились давние дружественные взаимоотношения, мы приветствуем присоединение ОАЭ, (а также Египта, Королевства Саудовской Аравии, Эфиопии и Ирана) к союзу БРИКС. У нас с нашими арабскими друзьями есть много новых интересных

направлений сотрудничества, в том числе в сфере цифрового развития. Премьер-министр ОАЭ шейх Мухаммед бен Рашид Аль Мактум назвал присоединение к БРИКС «успехом внешней политики государства». Он отметил, что присоединение к БРИКС укрепляет позицию ОАЭ как надежного партнера, связывающего Север с Югом и Восток с Западом. Для того чтобы углубить весь комплекс партнерских связей и организуется ежегодный Форум «Мир возможностей», который также призван внести свой вклад в строительство справедливого миропорядка. То же самое планируется организовать и на латиноамериканском направлении. Страна проведения Форума еще обсуждается.

Осенью этого года состоится Всемирная ассамблея по стандартизации электросвязи МСЭ. Отрасли связи и ИКТ необходимо обстоятельно подготовиться к данной Ассамблее, выявить интересующие темы/вопросы, разработать вклады и обеспечить их своевременное согласование для получения максимальной поддержки от стран-партнеров; озадачиться решением кадрового вопроса: имея амбициозные планы по выходу на зарубежные рынки, необходимо иметь профессиональных представителей в Секторе стандартизации МСЭ – это я пока говорю о ВАСЭ и постах председателей и вице-председателей комиссий, рапортеров по исследовательским вопросам. А вот к 2026 году, к выходу на Полномочную конференцию МСЭ, России было бы неплохо иметь достойного кандидата на пост директора Бюро стандартизации. Ассоциация документальной электросвязи, на мой взгляд, наилучшим бы образом справилась с проведением, к примеру, некоего конкурса, вроде «Лидеров России», и в команде со своими организациями-членами определила бы самого достойного кандидата, для последующего утверждения внешнеполитическими ведомствами и организации необходимой предвыборной кампании.

В заключении хочу все же поздравить Ассоциацию документальной электросвязи с серьезной датой, 30-летней успешной работой на благо отрасли и страны. Желаю дальнейшего развития, новых интересных задач, проектов и, конечно, побед!

Благодарю за внимание!

МИР ВОЗМОЖНОСТЕЙ

международный бизнес-форум

Апрель 2024

ПРОДВИЖЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ВАШЕГО БИЗНЕСА ЗА РУБЕЖОМ

ГДЕ

ДУБАЙ, ОАЭ

The Ritz-Carlton, DIFC

КОГДА

22—24 АПРЕЛЯ

2024 года

Международный бизнес-форум «Мир возможностей» — это

Крупнейшее ежегодное деловое мероприятие, объединяющее лидеров российского и международного бизнеса для сотрудничества в новых глобальных условиях

Событие №1 для компаний и инвесторов, стремящихся развивать бизнес на Ближнем Востоке, в Африке и странах Азии

Ведущая площадка, продвигающая интересы российского бизнеса за рубежом

Эксклюзивные деловые, культурные и спортивные мероприятия 3-дневной программы Форума

КОНЦЕПЦИЯ

новые возможности для нового мира

Форум позволит собрать в одном месте представителей различных отраслей, которые сотрудничают с приоритетом на развитие международных отношений и обмен опытом между Россией и странами MENA.

3 дня мероприятий

5 престижных площадок в Дубае

4 формата: нетворкинг, бизнес, культура, спорт

2000 участников офлайн

300 000 пользователей: охват аудитории через социальные сети

10 000 участников онлайн

О ФОРУМЕ

СФЕРЫ

повестка Форума покрывает ключевые приоритеты современных реалий

ЭКОНОМИКА

ТРАНСПОРТ

КУЛЬТУРА И ИСКУССТВО

ИНВЕСТИЦИИ И ЭКСПОРТ

БРИКС

ОБРАЗОВАНИЕ

ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

ПОДРОБНЕЕ

УЧАСТНИКИ

40% — главы компаний, владельцы бизнеса, топ-менеджмент

25% — представители органов власти, международных, арабских и российских организаций

15% — представители ассоциаций, индустриальных объединений и научных кругов

10% — руководители институтов развития, организаций сферы поддержки и услуг

5% — представители общественных организаций

5% — представители международных и российских СМИ

Вы можете ознакомиться с итогами работы форума «Мир возможностей» в 2022 году на [официальном сайте](#) мероприятия.

ЦЕЛИ

Создание в ОАЭ глобальной площадки для сотрудничества представителей делового сообщества, официальных лиц и международных организаций

Поиск новых возможностей для расширения бизнеса и новых рынков сбыта с использованием общих ресурсов и опыта ближневосточных и российских компаний

Продвижение передовых практик в сфере экономики, IT, финансовых услуг

Форум «Мир возможностей» подразумевает форматы панельных сессий, дискуссий, церемоний подписания соглашений, тематических круглых столов и многие другие.

Участникам Форума будет доступно большое количество сессий с участием **профессиональных спикеров**.

ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ

БУДЕМ ЖДАТЬ
ВАС В ДУБАЕ!

Если у вас остались вопросы по участию в мероприятии, пожалуйста, свяжитесь с представителем Организационного комитета Форума:

E-mail: ar@businessforum.ae

С уважением,

РОСКОНГРЕСС

Пространство доверия

МИР ВОЗМОЖНОСТЕЙ

международный бизнес-форум

22-24 апреля 2024

Дубай — ОАЭ

The Ritz-Carlton, DIFC